

Správa z aktivity AGROKOMPLEX NITRA 2024

Dátum: 16.-18.8.2024

Miesto konania: výstavisko AGROKOMPLEX Nitra

Prítomní: zamestnanci kancelárie MAS a členovia MAS



Miestna akčná skupina MILOJ SPIŠ, o. z sa v roku 2024 prezentovala už po druhý krát na 49. ročníku medzinárodnej poľnohospodárskej a potravinárskej výstavy Agrokomplex, ktorá sa konala v Nitre. Od 16. do 18. augusta sme na nitrianskom výstavisku propagovali a prezentovali územie MAS Miloj Spiš, návštevníci mohli vidieť aj ukážky poľnohospodárskej techniky (aj v pohybe), hospodárske zvieratá (výstavné kusy), nové expozície plné fantázie, ochutnať množstvo ochutnávok kvalitných slovenských potravín a regionálnych produktov. V našom pavilóne F si pozreli nielen MAS, ale aj folklórne vystúpenia mnohých súborov (z rôznych MAS) rôznych regiónov a tak absolvovať pestrý sprievodný program.

Našu expozíciu Miloj Spiš ste si mohli pozrieť spolu s ďalšími vystavujúcimi „MASkami“, Národnou sieťou rozvoja vidieka a partnermi v časti, kde sa prezentovali MAS PSK a KSK. Výstavisko Agrokomplex pripravilo pre všetkých návštevníkov bohatý program, vrátane retrospektívnej výstavy mapujúcej históriu výstaviska (od jej vzniku až po súčasnosť). Súbežne s výstavou Agrokomplex prebiehal aj 17. ročník Národnej výstavy hospodárskych zvierat a 13. ročník výstavy Poľovníctvo, Rybárstvo a Včelárstvo. Všetky priestory boli obsadené, pričom pavilón M1 sa už tradične venoval producentom potravín, držiteľom ocenenia Značka kvality SK a farmárom. V kulinárskom kútiku si návštevníci pochutnali na výborných slovenských potravinách, či priamo na výstave upečených pekárenských výrobkoch. Slovenský včelársky spolok organizoval degustačnú súťaž o Najlepší slovenský med 2024.

Túto trojdňovú prezentáciu našej MAS zrealizovali Mgr. Komarová, Ing. Malecová a členka MAS Miloj Spiš pani M. Kriváňová. Prišla nás navštíviť aj naša štatutárka Mgr. Nebusová. Územie v okolí mesta Spišská Nová Ves (aj Slovenského raja) sme predstavili návštevníkom formou prezentačných materiálov, letákov, rôznych druhov máp, pekárenských výrobkov (medovníkov od miestnej perníkárky). Stánok sme tento rok zdieľali spolu s MAS ProTatry, o.z. s pôsobnosťou v PSK (Tatry a okolité obce). Aj formou bannerov, rozmanitých tlačovín si mnohí návštevníci vybrali svoje turistické ciele, ktoré stoja zato. Návštevníkov pavilónu venovaného rozvoju vidieka na Slovensku najviac zaujímalo: v akom území pôsobíme, čomu sa venujeme, akými aktivitami prispievame k podpore a rozvoju vidieka, aké zaujímavosti možno vidieť v našom kraji. Keďže naše územie predstavuje z prírodného (NP Slovenský raj a NP Vysoké Tatry – „kolega“) a turistického hľadiska pestrú paletu - vytvára pre

MAS Miloj Spiš o.z.,

Kostolná 20/12, 052 01 Spišské Tomášovce

Kancelária MAS: Nábřežie Hornádu 14, 052 01 Spišská Nová Ves

www.milojepis.sk, Tel.: 0948 399 961, E-mail: info@milojepis.sk

obe miestne akčné skupiny dostatočne veľký priestor pre rozvojový potenciál vidieckeho cestovného ruchu. Spolupráca MAS (aj takouto formou – spoločný stánok) a výmena skúseností prispieva k šíreniu povedomia o práci v našich združeniach širokej verejnosti. Teší nás záujem ľudí o našu prácu a smerovanie aktivít do miestneho rozvoja. Prínosom našej účasti na AGROKOMPLEXE bolo stretnutie sa ďalšími MAS z rôznych častí SR.

Pre odbornú verejnosť boli pripravené diskusné okrúhle stoly zamerané na aktuálne témy (poľnohospodárstvo, vzdelávanie, inovácie, klimatické zmeny...). Návštevníkov zaujali aj novinky regeneratívneho a precízneho poľnohospodárstva, a záhony Rozuma, vďaka ktorým je možné dopestovať zdravú zeleninu bez rýľovania, okopávania a zbytočného polievania. Interaktívny pavilón F, kde sme sa prezentovali ako MAS, ponúkol pestrú paletu produktov od slovenských remeselníkov a množstvom folklórnych vystúpení (aj divadelného), ktoré spoločne prezentujú krásu našich tradícií. Predstavila sa tiež Jedáleň 21. storočia, ktorá návštevníkom názorne ukázala, ako by bolo možné poňať školské stravovanie moderne – zdravo, bezpečne, efektívne, ekonomicky a ekologicky.

Mnoho pozitívnych zážitkov sme si priniesli aj z krásneho podujatia pod názvom VEČER VIDIEKA 2024, kde sa predstavili folklórne spevácke a tanečné skupiny, mládež – s programom život roľníka, maľovanie pieskom, ocenili víťazov v rámci výstavy *Najkrajšia fotografia MAS 2024*, do ktorej sme sa tiež zapojili svojou časťou (zatiaľ nevíťazne), ochutnali sme regionálne produkty. Cieľom ochutnávky týchto produktov bolo poukázať na špecifickú gastronómiu z jednotlivých regiónov Slovenska. Už teraz sa tešíme na jubilejný 50. ročník v roku 2025.

Spišská Nová Ves, 20.8.2024

Ing. Mariana Malecová
Odborný animátor územia MAS

FOTODOKUMENTÁCIA:



MAS Miloj Spiš o.z.,
Kostolná 20/12, 052 01 Spišské Tomášovce
Kancelária MAS: Nábřežie Hornádu 14, 052 01 Spišská Nová Ves
www.milojspis.sk, Tel.: 0948 399 961, E-mail: info@milojspis.sk



Európsky poľnohospodársky fond pre rozvoj vidieka:
Európa investuje do vidieckych oblastí



Program
rozvoja vidieka SR
2014-2022





Európsky poľnohospodársky fond pre rozvoj vidieka:
 Európa investuje do vidieckych oblastí



Program
 rozvoja vidieka SR
 2014-2022

